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Με πνεύμα προσφοράς και αλληλεγγύης: Ένας 
καρποφόρος Ιούλιος για το ΚΕΣΟ
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Με συνέπεια στο διακονικό του έργο και απόλυτη αφοσίωση στις ευπαθείς 
κοινωνικές ομάδες, το Κέντρο Στήριξης Οικογενείας (ΚΕ.Σ.Ο.) της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αθηνών ολοκλήρωσε έναν εξαιρετικά δραστήριο και 
ουσιαστικό Ιούλιο. Ο μήνας σηματοδοτήθηκε από σημαντικές 
συνεργασίες, κοινωνικές παρεμβάσεις, ενίσχυση των δομών 
φιλανθρωπίας, και ενέργειες με βαθύ ανθρωπιστικό χαρακτήρα, 
αντανακλώντας την αποστολή της Εκκλησίας να βρίσκεται δίπλα στον 
κάθε άνθρωπο που δοκιμάζεται.

Από την υπογραφή μνημονίου με το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και τους 
Οπτικούς – Οπτομέτρες, έως τη διανομή ειδών πρώτης ανάγκης σε εκατοντάδες 
οικογένειες και τη στήριξη νοσηλευομένων και αστέγων, το ΚΕ.Σ.Ο. απέδειξε για 
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ακόμη μία φορά πως η κοινωνική διακονία αποτελεί έμπρακτη έκφραση του 
Ευαγγελικού μηνύματος.

Αναλυτικά η ανακοίνωση του ΚΕ.Σ.Ο. για τον απολογισμό του έργου κατά 
τον μήνα Ιούλιο αναφέρει:

Παραγωγικός ο Ιούλιος για το φορέα μας

Δυναμικός-Ανθρωπιστικός, ήταν ο μηνάς Ιούλιος. Έτσι και με δράσεις και το 
πνεύμα αλληλεγγύης ολοκληρώνεται το Εκκλησιαστικό έτος 2024-2025. Ας δούμε 
βήμα- βήμα τις δράσεις και τα έργα του φορέα.

Μνημόνιο με Υπ. Προστασίας Πολίτη

• Η 1η Ιουλίου ξεκίνησε με την υπογραφή του τριμερούς Μνημονίου Συνεργασίας 
μεταξύ του Υπουργείου Προστασίας του ΚΕ.Σ.Ο. και της Πανελλήνιας Ένωσης 
Οπτικών Οπτομετρών. Υπογράφτηκε από τον Υφυπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. 
Γιάννη Λαμπρόπουλο, επιφορτισμένου με τις αρμοδιότητες της Γενικής 
Γραμματείας Αντεγκληματικής Πολιτικής και των Σωφρονιστικών Καταστημάτων 
της Επικρατείας, τον Πανιερώτατο Μητροπολίτη Φαναρίου κ. Αγαθάγγελο 
Αναπληρωτή Πρόεδρο του ΚΕ.Σ.Ο. και Γενικό Διευθυντή της Αποστολικής 
Διακονίας της Εκκλησίας της Ελλάδος, που εκπροσώπησε τον Μακαριότατο 
Αρχιεπίσκοπο και τυπικό Πρόεδρο του ΚΕ.Σ.Ο. κ.κ. Ιερώνυμο και τον Πρόεδρο της 
Πανελλήνιας Ένωσης Οπτικών – Οπτομετρών (Π.Ε.Ο.Ο.), κ. Στέλιος Μυλόβας. 
Μέσω του μνημονίου προβλέπεται ο οπτομετρικός έλεγχος κρατουμένων, 
παρασκευή και επίδοση γυαλιών όπου απαιτείται, η εξ αποστάσεως εκπαίδευση και 
η συνεργασία με τις κοινωνικές υπηρεσίες όπου απαιτείται.



Επίσκεψη σε Φύλακες Άμφισσας

Λίγες ημέρες μετά και συγκεκριμένα την 8η Ιουλίου μεικτό κλιμάκιο ΚΕ.Σ.Ο.-
Π.Ε.Ο.Ο. επισκέφθηκε τις φυλακές Άμφισσας. Τη δεκαμελή ομάδα αποτελούσαν εκ 
μέρους του ΚΕ.Σ.Ο., μέλη του Δ.Σ Μαρία Τάταρη και Κατερίνα Σαμώνη, η 
Διευθύντρια Μαίρη Πίνη και ο υπεύθυνος Επικοινωνίας Κωνσταντίνος 
Σαλεβουράκης. Από την Π.Ε.Ο.Ο συμμετείχαν οι οπτικοί-οπτομέτρες: Στέλιος 
Μυλόβας και Γιώργος Κλάδος Πρόεδρος και αντιπρόεδρος της ένωσης και τα μέλη 
της Ένωσης Γιώργος Βασιλικούδης, ο Σωτήρης Γιαννίκος, ενώ για πρώτη φορά 
στην ομάδα μας συμμετείχαν από την Αθήνα η Ολυμπία Ντούρμα και η Λυδία 
Βασιλοπούλου μέλη του Πανελληνίου Συλλόγου Οπτικών Οπτομετρών Ελλάδας.



Επιστροφή και Παράδοση Γυαλιών

Την 31η Ιουλίου το μέλος του Δ.Σ του φορέα Σοφία Κώνστα-Πέππα, η Διευθύντρια 
Μαίρη Πίνη, ο υπεύθυνος Επικοινωνίας Κωνσταντίνος Σαλεβουράκης, παρέδωσαν 
τη Διευθύντρια του Σωφρονιστικού Καταστήματος Άμφισσας κα Όλγα Κουράτου 35 
ζευγάρια γυαλιά, που παρασκεύασαν οι οπτικοί Οπτικά Κλάδος και ο Giorgos 
Vasilikoudis, μέρος των σκελετών διέθεσε ο εισαγωγέας οπτικών ειδών Λουκάς 
Μολές. Η αποδοχή και η χαρά των κρατουμένων δεν περιγράφεται.

Κοινωνικό Παντοπωλείο «προστατευόμενο» από τη Βουλή

• Η δεύτερη σημαντική δράση μας ήταν οι διπλές διανομές του Ιουλίου στο 
Κοινωνικό Παντοπωλείο(Κ.Π) του φορέα μας, που για ένα 4μηνο έχει υιοθετηθεί 
από τη Βουλή των Ελλήνων, αναγνωρίζοντας έτσι την προσφορά μας, στο 
Κοινωνικό σύνολο και στην «Οικογένεια» γενικά. Η πρώτη διανομή 
πραγματοποιήθηκε την 15η-16η Ιουλίου 2025. Προσφέρθηκαν είδη διατροφής από 
ισχυρή χορηγία της Τράπεζα Τροφίμων. Συγκεκριμένα έλαβαν (ζυμαρικά, 
ντοματοπολτό, όσπρια, ρύζι και άλλα είδη διατροφής). Ακόμα δόθηκαν 
κατεψυγμένα κοτόπουλα, προσφορά από ιδιώτη, καθώς βιολογικό λάδι «Vazaios 
Organic» και αρτοσκευάσματα από την Καραμολέγκος. Η δεύτερη διανομή 
πραγματοποιήθηκε 29 Ιουλίου 2025 στην εν λόγω διανομή οι οικογένειες έλαβαν 
καθαριστικά της Εταιρείας Diversey Hellas. Συνολικά ωφελήθηκαν 250 
οικογένειες. Η προσέλευση άγγιξε το 98%. Και οι δύο διανομές πραγματοποιήθηκε 
με τις ευλογίες του αναπληρωτή προέδρου του Εκκλησιαστικού Ιδρύματος της 
Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών Πανιερώτατου Μητροπολίτη Φαναρίου κ. 
Αγαθάγγελου, καθώς και του Πρωτοσύγκελου της Αρχιεπισκοπής Αθηνών π. 
Βαρνάβα.



Συνδρομή Στέγασης με βοήθεια ΕΚΥΟ

• Η τρίτη σημαντική δράση, ήταν η επιστροφή διαμερίσματος προς την ΕΚΥΟ, το 
οποίο είχε παραχωρηθεί σε εμάς τα 2 τελευταία χρόνια από το Διευθυντή 
πανοσιολογιώτατο π. Νικόδημο Φαρμάκη για την στέγαση οικογένειας με ένα 
νήπιο και ένα μέλος ΑΜΕΑ. Πρόσφατα η οικογένεια εξ αποζημιώσεως, απέκτησε τη 
δική της στέγη και έτσι πραγματοποιήθηκε η αποδέσμευση και η επιστροφή του 
διαμερίσματος.

Και δεν είναι το μόνο διαμέρισμα, που μας διευκόλυνε η ΕΚΥΟ, λόγω της 
ευαισθησίας που δείχνει στο ζήτημα της Κοινωνικής Στέγασης ο π. Νικόδημος 
Φαρμάκης, αφού το Μάϊο μας προσέφερε και δεύτερο διαμέρισμα, η τακτοποίηση 
του οποίου, ολοκληρώθηκε τον Ιούλιο για τη διαμονή οικογένειας όπου ο σύζυγος 
είναι καρκινοπαθή και την γυναίκα με βαρύ αυτοάνοσο νόσημα και οι δύο δε 
δύναται να εργαστούν. Το ΚΕ.Σ.Ο. ευχαριστεί ιδιαιτέρως τον π. Νικόδημο για την 
συνεργασία και την ευαισθησία του, στο μείζον Στεγαστικό πρόβλημα, που 
αντιμετωπίζει ολόκληρη η κοινωνία και κυρίως οι ευπαθείς ομάδες, αλλά και τους 
συνεργάτες του Ειρήνη Χριστινάκη, Δόμνα Τσιχριτζή, Ιωάννη Δρόλαπα και 
Αλεξάνδρα Μυλωνά.



Προσφορά Κ.Ν. σε Κ.Υ «Ανδρέας Συγγρός»

• Άλλη αθέατη δράση μας, που πραγματοποιήθηκε τον Ιούλιο, ήταν η ανταπόκριση 
της Κοινωνικής Λειτουργού μας κας Ειρήνης Χαιρέτη, στο αίτημα της Κοινωνικής 
Υπηρεσίας (Κ.Υ) του Νοσοκομείου «Ανδρέας Συγγρός» δια της Κοινωνικής 
Λειτουργού κας Στέλλας Λαγούτσου να συνδράμουμε, από την «Κοινωνική 
Ντουλάπα» (Κ.Ν) του ΚΕ.Σ.Ο., την Υπηρεσία του νοσοκομείου με: σεντόνια, 
ανδρικές πιτζάμες και παντόφλες. Δεδομένου ότι γίνονται εισαγωγές ασθενών στο 
Νοσοκομείο, που στερούνται των αναγκαίων αυτών ειδών.

• Επίσης αξίζει να αναφερθεί ότι και στα γραφεία μας η Κ.Υ. μέσω της Κοινωνικής 
Ντουλάπας παρέδωσε ρουχισμό σε 6 οικογένειες κυρίως οικονομικών μεταναστών.

Κάλυψη αιμοδοσίας μέσω ΓΦΤ

• Ένα άλλο σημαντικό θέμα, που διαχειριστήκαμε τον Ιούλιο και αντιμετωπίσαμε 
ακόμα και τώρα τον Αύγουστο, που γράφεται το παρόν απολογιστικό κείμενο, ήταν 
η συνεργασία μας με το Γενικό Φιλόπτωχο Ταμείο(ΓΦΤ) της Ιερά Αρχιεπισκοπή 
Αθηνών ως προς το σημαντικό σκέλος της Αιμοδοσίας. Έτσι, με τη βοήθεια του 
της ενορίας του Προφήτη Ηλία Παγκρατίου και του Λαϊκού Νοσοκομείου 
αποστείλαμε δύο φιάλες αίμα για καρκινοπαθή οικογενειάρχη στο Θριάσιο 
Νοσοκομείο. Και σήμερα με τη βοήθεια της ενορίας των Αγ. Αναργύρων 
Ηλιουπόλεως, σε συνεργασία με την Τράπεζα Αίματος του Νοσοκομείου 
«Ευαγγελισμός» αποστείλαμε 2 φιάλες αίμα για μητέρα, που νοσηλεύεται με 
σοβαρό πρόβλημα στο Νοσοκομείο «Μεταξά».

Κλείνοντας το Εξάμηνο του 2025 εκδώσαμε τo Newsletter του φορέα με ανάδειξη 
των σημαντικότερων δράσεων ανά μήνα. Το Εκκλησιαστικό Έτος Σεπτέμβριος 
2024–Ιούλιος 2025 ολοκληρώθηκε εδώ, με σημαντικές αναγνωρίσεις του έργου 
μας, από το Ίδρυμα της Βουλής των Ελλήνων, το Υπουργείο Προστασίας του 
Πολίτη και την πιστοποίηση από TUV Austria για την κοινωνική προσφορά μας, με 
αξιόλογο μετρήσιμο αποτύπωμα του έργου μας.

Ευχαριστούμε όλους τους φορείς και τους συνεργάτες, που εμπιστεύονται το έργο 
και την πρόσφορα μας. Καλό Αύγουστο και Καλή Παναγία.










